

马太福音第七章

奔跑天路的提醒

耶稣在马太福音第七章中提醒我们奔跑天路必须仰望救主，倚靠圣灵，儆醒祷告，存谦卑的心，坚持到底。若不除去道路中的拦阻，一定会跌倒。若不顺服圣灵的带领，必定会走迷了路。若不是作正确的拣选，无法跑完全路程，完成主的托付。

一 除去道路中的拦阻

耶稣吩咐我们不要论断人，免得我们被论断。这不是说我们不可以分辨甚么是对的，甚么是错的；不能区别甚么是讨神喜悦的，甚么是让神恨恶的。因为在同一章第十五节到第十九节耶稣提醒人要分辨甚么是好的，甚么是坏的。第一节乃是讲到人不可自以为义，不要像法利赛人仗着自己是义人，藐视别人。(路 18:9-14) 究竟论断别人有甚么危险呢？

- 1 忘记律法是定自己的罪，不是定别人的罪。自以为站得稳的须要谨慎，免得跌倒。(林前 10:12)
- 2 论断别人的人窃取了神审判的地位而不自知。「你是谁，竟论断别人的仆人呢？」(罗 14:4)
- 3 不怜悯人的必受无怜悯的审判。怜悯原是向审判夸胜的。(雅 2:13) 我们若不能用温柔的心，劝戒人，自己就陷入审判的网罗中。(加 6:1) 耶稣举了一个比喻，让我们明白，既然神已经在基督里赦免了我们一切的罪，我们不可不饶恕人，不可彼此定罪。(太 18:21-35)
- 4 我们怎样论断人，也必怎样被论断。因为论断人就是论断律法，不遵行律法。(雅 4:11) 不遵行律法的人必然被定罪。
- 5 论断别人很容易忘记自己也是有缺点的人。当我们先去掉自己眼中的梁木，然后才能看得清楚，去掉别人眼中的刺。(太 7:5)

二 顺服圣灵的带领

当耶稣论到传福音的对象时，耶稣说：「不要把圣物给狗，也不要你们的珍珠丢在猪前，恐怕他践踏了珍珠，转过来咬你们。」(太 7:6) 耶稣并不是说不要向外邦人传福音，因为福音是传给普天下的。耶稣乃是说，当人拒绝相信真理时，在这些人当中耶稣也就不多行神迹了。(太 13:58) 因为再多行神迹也不会让这些人得到实质的帮助。这些人的心向神是关闭的，他们拒绝真道的照亮。他们爱黑暗，不爱光明。如此多说反倒多定他们的罪。耶稣也让我们知道，如何按照圣灵的引导来向别人传福音。有些人的心很硬，不但不接受福音，甚至胆大妄为，将传福音的人送到监牢，鞭打他们。(太 10:17)

很多人头脑上知道传福音一定要祷告，但是不相信「你们祈求，就给你们，寻找，就寻见，叩门，就给你们开门。」为甚么？是不是圣经的应许不真实？当然不是。圣经的应许都一定会成就的。那么是甚么原因我们的祷告不蒙神应许呢？第一，不是在圣灵里面的祈求，这里讲到我们为别人的需要向天父祈求，天父就会将好的东西给祈求的人，好东西是甚么呢？好东西就是将圣灵给求他祂的人。(路 11:13) 这里我们看见祈求是在圣灵里祈求，如此的祈求一定蒙天父的应许。这是因为鉴察人心的，晓得圣灵的意思，因为圣灵照着神的旨意替圣徒祈求。(罗 8:27) 正因为是在圣灵里祈求，耶稣的应许就必实现。第二，没有按照圣经为别人的救恩祈求，祈祷的能力是大的，许多传福音的人都经历祷告的功效，不按照神的旨意祷告，福音的工作就无法顺利地推展。第三，祷告的事项在神时间表以外，为了让我们学会倚靠神，并凡事荣耀神的功课。有时神让我们的家人一直不肯接受福音，因为神要我们的生命成长，要我们活得更像基督，让我们的见证更有能力，有时甚至给我们机会为主受逼迫，好让我们学习爱那逼迫我们的人，至终让我们得胜后可以得到更大的奖赏。神看我们这个人比我们所作的福音工作更重要，感谢神！

圣灵给我们一条最大的诫命，那就是「无论何事，你们愿意人怎样待你们，你们也要怎样待人。」(太 7:12) 世界上的道德标准距离神国的标准很远，世界上许多宗教，教导的规范乃是说，「己所不欲，勿施于

人」。这样的教导已经很难作到，但是这一切还是以人为中心，用我们自己的喜好，准则来决定如何对待别人。然而，每个人所喜欢的不同，这些喜好也会随时间，环境改变。但是神的法则乃是以神为中心，神的旨意永不改变。神要我们被圣灵感动，好让我们成为神祝福别人的管道。不管别人以前有没有对我们好，我们都到为神的缘故，善待一切神将他们带到我们身边的人。因为这就是律法和先知的道理。(太 7:12)「凡事都不可亏欠人，唯有彼此相爱，要常以为亏欠，因为爱人的就完全了律法。像那不可奸淫，不可杀人，不可偷盗，不可贪婪，或有别的诫命，都包在爱人如己这一句话之内了。爱是不加害与人的，所以爱就完全了律法。」(罗 13:8-10)

三 两种选择

1 两扇门

窄门是少数人选择的门，进窄门要付代价。宽门是大多数人的拣选，可以不付代价就进入。

2 两条路

小路是人不喜欢走的，走在其上很孤单。宽大的路很多人走在其间，但是很危险。

3 两个目的地

窄门小路引到永生。宽门大路引到灭亡。

4 两类先知

神的仆人有两类，有真的先知，也有谬讲神的话的假先知。有为羊舍命的牧人，也有披着羊皮的狼。

5 两棵果树

荆棘上岂能摘葡萄呢？蒺藜里岂能摘无花果呢？好树都结好果子，坏树都结坏果子。

6 两样果子

好树不能结坏果子，坏树不能结好果子。凡不结好果子的树，就要被神砍下来，丢在火里烧掉。

7 两重旨意

凡称呼我主阿，主阿的人，不能都进天国，惟独遵行我天父旨意的人，才能进去。当那日必有许多人对我说，主阿，主阿，我们不是奉你的名传道，奉你的名赶鬼，奉你的名行许多的异能么。有一些人硬着心凡事随自己的旨意行。另一些人存谦卑的心，凡事遵行天父的旨意。

8 两种结局

到了世界的末了，那些违背神旨意的人要离开主，受永远的刑罚。那些敬畏神的人，要欢欢喜喜的到主面来，得到神所赐的平安，名份，永生，荣耀，尊贵，称赞，能力，权柄，冠冕，产业和供应。

9 两位工头

一个工头是愚拙的，自以为聪明，不听神的话。一个工头是聪明的，听神的话。听见神的话而违背的人，必自取刑罚，至终灭亡。听见神的话而遵行的人有福了。

10 两等根基

一种房屋的根基是沙土，盖在其上的房子经不起雨淋，水冲，风吹，到了考验的时候，房子就倒塌，这代表一些听见神的话而不遵行的人。另一种房屋的根基是立在盘石上，乃是人听见神的话就遵行，房屋经得起雨淋，水冲，风吹的考验，那房子总不倒塌，因为根基立在盘石上。我们要如何建我们的房子？我们要为我们的选择负责任。

听见神的话要谨慎遵行，好让我们一生蒙福。凡事遵行天父的旨意的人有福了，求神让我们作天父的好儿女，凡事都乐意顺服圣灵引领。

N01071S 孙雅各